

习近平主持召开企业和专家座谈会释放重要信息 为进一步全面深化改革划重点明方向

一场聚焦改革的重要座谈

习近平总书记上一次与企业和专家座谈,是2020年党的十九届五中全会召开前夕。围绕“十四五”规划编制,总书记先后召开企业家、经济社会领域专家等多场座谈会,广泛听取意见建议。

总书记今年这次在济南主持召开企业和专家座谈会,一个重要的背景是党的二十届三中全会即将召开。

今年4月30日,中央政治局召开会议,明确了这次中央全会的会期和议题。在此后的首次国内考察中,总书记就主持召开这场座谈会,聚焦改革开门问策,重要性不言而喻。

改革开放以来历次三中全会都研究深化改革问题,进入新时代以来也是如此。2013年,党的十八届三中全会专门研究了全面深化改革问题。2018年,党的十九届三中全会又专门研究了深化党和国家机构改革问题。

即将举行的党的二十届三中全会,将谋划中国进一步全面深化改革大计,国内外高度关注。

今年2月,总书记在二十届中央全面深化改革委员会第四次会议上指出,今年是全面深化改革又一个重要年份,主要任务是谋划进一步全面深化改革,“这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇”。

从今年全国两会到近期国内考察,“改革”是总书记谈及的高频词。既为地方改革实践指明方向,也对改革共性问题作出部署。

4月30日,中央政治局会议用“六个必然要求”深刻阐明继续把改革推向前进的重大意义,要求全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

党的二十届三中全会如何谋划“实践续篇”与“时代新篇”?这次在济南召开的企业和专家座谈会,既是为全会所作的一次重要准备,

今年7月,党的二十届三中全会将在京召开,其中一项主要议程是,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。

5月23日,习近平总书记在山东考察期间,专门主持召开企业和专家座谈会,聚焦改革,开门问策。总书记在座谈会上发表重要讲话,为进一步全面深化改革划重点、明方向,释放重要信息。



企业和专家座谈会现场。图源央视新闻

也是针对改革的一次系统阐释。

一个一以贯之的优良传统

在5月23日的座谈会上,习近平总书记首先听取与会代表发言。

面对总书记发言的9位代表当中,既有国有企业、民营企业代表,也有外资企业、港澳台资企业代表,还有3位是专家学者代表。参加座谈会的还包括专精特新“小巨人”企业、个体工商户等。

作为市场主体,企业被视为经济的神经末梢,对市场冷暖感受最直接,对政策落地见效感知最真切。

这场开在基层、面向基层的座谈会,是改革设计者决策者与改革落实者受益者的对话。

在听取大家发言后,总书记开门见山,道出这场座谈会的一个重要考量:

“党中央作出重大决策、制定重要文件,都深入调研,广泛听取各方面意见,这是我们党的一贯做法和优良传统。对大家提出的进一步全面深化改革的意见和建议,有关方面要认真研究吸纳。”

调研开路,问计于民,总书记一以贯之。

2013年,党的十八届三中全会

前夕,总书记在湖北武汉主持召开部分省市负责人座谈会,征求全面深化改革的意见建议,“把最广大人民智慧和力量凝聚到改革上来,同人民一道把改革推向前进”。

2020年,党的十九届五中全会前夕,总书记密集主持召开7场座谈会,为的就是起草好“十四五”规划建议。他在主持其中一场专家座谈会时说,“我们要着眼长远、把握大势,开门问策、集思广益,把加强顶层设计和坚持问计于民结合起来。”

就在今年这次座谈会召开前,总书记还到山东日照考察调研。让重大决策经得起历史和人民检验,总书记一直以身作则、率先垂范。

改革重点论:紧扣推进中国式现代化

如何进一步全面深化改革?

4月30日召开的中央政治局会议指出,进一步全面深化改革要“更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效”。

在这次企业和专家座谈会上,习近平总书记指出,“进一步全面深化改革,要紧紧围绕推进中国式现代化这个主题,突出改革重点,把牢价值取向,讲求方式方

法,为完成中心任务、实现战略目标增添动力。”

先看主题。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。去年底召开的中央经济工作会议明确,必须把推进中国式现代化作为最大的政治。

4月30日的中央政治局会议明确,要“紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革”。

在这次座谈会上,总书记强调,要坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,不断为中国式现代化注入强劲动力、提供有力制度保障。

再看重点。

4月30日召开的中央政治局会议指出,进一步全面深化改革要“以经济体制改革为牵引”。

“改革是发展的动力。”总书记曾指出,“只有紧紧围绕发展这个第一要务来部署各方面改革,以解放和发展社会生产力为改革提供强大牵引,才能更好推动生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相适应。”

在5月23日的座谈会上,总书记强调,进一步全面深化改革,要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。总书记对推进经济体制改革作出重要部署,同时强调,“其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措,实现纲举目张”。

牵住“牛鼻子”,方能做好大文章。

改革方法论:奔着问题去、盯着问题改

问题导向,是习近平总书记谋划改革的重要着力点。

总书记曾说:“要有强烈的问题意识,以重大问题为导向,抓住重大问题、关键问题进一步研究思考,找出答案,着力推动解决我国发展面临的一系列突出矛盾和问题。”

今年2月,总书记主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议时强调,进一步全面深化改革举措要有鲜明指向性,奔着解决最突出的问题去,改革味要浓、成色要足。

3月,总书记在湖南考察时说,进一步全面深化改革要突出问题导向,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题。

在5月23日的座谈会上,总书记再次强调,进一步全面深化改革要“奔着问题去、盯着问题改”。

以改革之“矢”,射问题之“的”。老百姓的急难愁盼,总书记总是牵挂在心。

座谈会上,总书记说,抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。要注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事。

有破有立,也是改革的重要方法论。

在这次座谈会上,总书记说,改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好、改到位,看准了就坚定不移抓。

除了把握“破”与“立”的辩证法,总书记还强调“谋划”与“落实”两者之间的关系。他在座谈会上说,改革要重谋划,更要重落实。“要以钉钉子精神抓改革落实。”

2018年12月,习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上说,“以数千年大历史观之,变革和开放总体上是中国的历史常态。”中国的改革,有着宏阔的历史背景,更有着强烈的时代使命。踏上新征程,全面深化改革永远在路上。

据央视新闻

编辑:彭传刚 组版:侯波

相爱两年
我们始终觉得
我们之间最难得的那部分
就是在我们认真审视过
婚姻最琐碎和无趣的部分之后
仍然想要携手共同面对这些无趣的决心
最后 铁子 恋爱两周年快乐
期待成为你妻子的那一天

订婚

遇见你遇见爱

结婚启事

杨光瑞先生和陈杰女士于公历2024年5月27日正式结为夫妇。愿修百年之好,共赴白头之约。
特此登报。敬告亲友,亦作留念。

银河大厦部分楼层招租

银河大厦位于经七路168号,为中国农业银行山东省分行和中国长城资产山东分公司共同产权大楼,目前拟出租24楼部分办公室套内面积500多平方米,产权方为中国长城资产山东分公司。银河大厦为回形结构,采光和通风效果好,配备优质的物业公司,提供中央空调、24小时安保等配套服务,是环境和办公俱佳的场所。

联系人:张先生 联系电话: 0531-82079810

三联苏宁充氟维修

规 85863908

办公楼招租

黑北路139号建金大厦三层对外出租
(约900平方米),独立写字楼,泉城路北,
大明湖畔,护城河畔,交通便利,环境宜人。
以商业办公整租为主。

招租电话: 0531-67867601、67867602

监督电话: 0531-37867616

精品资讯

订版电话: 0531-85196204

高价收购名家字画

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门
北50米路东)大雅堂美术馆

济南高新区颐养中心(山东健康济南颐养)

·省属国企16地市布局 与高薪管委会合作共营 公办机构 500张床位
·医养结合 长护医保定点 与高新区医院两院一体

·中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊

普惠专区 2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 7天试住

电话: 0531-58256866(预约免费接送参观)

地址: 高新区科航路1001号(高新区医院内)

金龄健康·山东济南养老服务

●国企品质,公办机构。

●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房,享养专区床位费低至8.5折,

普惠专区2700元/月起,医护专区床位费9折优惠。

电话: 0531-82805587/82805588

地址: 济南市市中区望岳路3668号



国企品质·医养结合护理中心·三甲医院

槿椿颐养中心·4950元/月起开园特惠

名额有限 先到先得

0531°59515666

地址: 历下区·奥体西路与花园东路交会处北行200米路东